
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 370
van JORIS NACHTERGAELE
datum: 3 juli 2020

aan JAN JAMBON
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, CULTUUR, 
ICT EN FACILITAIR MANAGEMENT

Samenwerking met Quebec  -  Stand van zaken

Vlaanderen heeft doorheen de tijd een heel sterke band opgebouwd met Quebec. 
Samenwerkingen tussen de twee autonome regio’s verlopen binnen verschillende thema’s 
en worden al lange tijd in een samenwerkingsakkoord gegoten voor drie jaar. Momenteel 
wordt dan ook uitvoering gegeven aan het 15de samenwerkingsprogramma voor de 
periode 2018-2020.

Het Vlaamse Regeerakkoord 2019-2024 haalt aan dat deze Vlaamse Regering werk zal 
maken van het verstevigen van de banden met autonome regio’s en haalt daarbij Quebec 
aan. Sinds de inwerkingtreding van het vrijhandelsverdrag CETA (Comprehensive 
Economic and Trade Agreement) tussen de Europese Unie en Canada blijft Quebec 
uiteraard een belangrijke handelspartner voor verschillende Vlaamse industrieën, zoals de 
farmaceutische en biotechnologische sector.

1. Op welke manier werken Vlaanderen en Quebec vandaag samen? Welke concrete 
projecten lopen er vandaag en welke samenwerkingen lopen er op dit moment? Hoe 
verloopt de uitvoering van het samenwerkingsakkoord 2018-2020 tussen Vlaanderen 
en Quebec?

2. Hebben de diplomatieke diensten van de minister goede contacten met de 
vertegenwoordigers van Quebec? Hoe vaak zijn er contacten tussen Vlaanderen en 
Quebec?

3. Zijn er al concrete plannen om de banden met Quebec te verstevigen zoals aangegeven 
in het Vlaamse regeerakkoord? Staan er al projecten op de agenda? Wordt er al werk 
gemaakt van het verlengen van het samenwerkingsakkoord tussen Vlaanderen en 
Quebec voor de periode 2021-2023 en welke focus zal hier worden gelegd?
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1. De regio Québec behoort tot de allereerste internationale partners van de Vlaamse 
Regering. Het samenwerkingsprogramma tussen Vlaanderen en Québec is intussen al 
aan zijn zestiende hernieuwing toe.

Op 4 oktober 2017 vond de laatste Vaste Gemengde Commissie tussen Vlaanderen en 
Québec plaats. Die stond in het teken van het samenwerkingsprogramma 2018-2020, 
met klemtonen op maritiem beleid, mariene wetenschappen en voornamelijk cultuur. 

In april 2017 bracht toenmalig minister van cultuur Gatz een werkbezoek aan Canada 
en Québec. Dit leidde tot een aantal concrete resultaten:

 Bilaterale samenwerking 2018-2020 met thematische focus op podiumkunsten 
voor een jeugdig publiek;

 Ontvangst van tien Québecse creators in Vlaanderen in februari 2018;
 Tegenbezoek naar Québec van negen geselecteerde Vlaamse creators in 

november 2018.

Naar aanleiding van het bezoek van de Québecse minister van Internationale 
Betrekkingen Girault eind 2018 werd een Memorandum of Understanding 
ondertekend met minister Gatz, waarin de samenwerking op het vlak van 
podiumkunsten werd geformaliseerd.

In januari 2020 was er een positieve tussentijdse evaluatie van de culturele 
samenwerking. Alle betoelaagde projecten zaten op schema van uitvoering. Intussen 
is de situatie – omwille van de coronacrisis – veranderd. Alle projecten hebben 
vertraging opgelopen in hun uitvoering, verschillende activiteiten zijn opnieuw 
ingepland voor dit najaar en voor volgend voorjaar.

Binnen het kader van het samenwerkingsprogramma blijven ook de APEC-beurzen 
zeer nuttige instrumenten in onze goede relaties met Quebec. Voor de seminaries 
heeft APEC in totaal zes deelnemers mogen ontvangen in 2018.

2. Ik onderhoud zeer goede en regelmatige contacten met de Québecse delegatie in 
Brussel. De laatste ontmoeting met de algemeen afgevaardigde van de Québecse 
delegatie vond plaats in februari dit jaar. Begin dit jaar had ik ook een onderhoud met 
de premier van Québec in Davos.

3. De voorbereidingen voor een nieuw samenwerkingsprogramma 2021-2023 zijn na 
vertraging door de coronacrisis terug opgestart en zouden moeten uitmonden in een 
zestiende (virtuele) samenkomst in Brussel. 


